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 ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL I. CONCEJO CANTONAL 1 

DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL CANTÓN 2 

GUALACEO DEL JUEVES 13 DE JUNIO DE 2024. 3 

En la ciudad de Gualaceo, a los 13 día del mes de junio de 2024, siendo las 4 

catorce horas, previa convocatoria para el efecto, se instala la Sesión Ordinaria 5 

del I. Concejo Cantonal de Gualaceo, presidido por el Abg. Marco Tapia Jara 6 

alcalde del cantón, con la presencia de los/las ediles: Srta. Cristina Fernández 7 

Vera, Abg. Rene Lucero, Ing. Marcelo Maurat, Lcdo. Marcelo Serrano, Sr. 8 

Marcelo Vázquez, actúa la secretaria del I. Concejo Cantonal Abg. Martha 9 

Padilla. 10 

Abg. Marco Tapia Jara alcalde del cantón, buenas tardes Vamos a dar inicio 11 

a esta sesión del I. concejo cantonal a las catorce horas en la sala de sesiones; 12 

señorita secretaria proceda con la constatación del quórum y proceda con el 13 

único punto del orden del día. 14 

SE CONSTATA EL QUÓRUM REGLAMENTARIO. -SE DA INICIO A LA 15 

SESIÓN EXTRAORDINARIA,  16 

CONOCIMIENTO Y RESOLUCION SOBRE LAS DISTINCIONES 17 

HONORIFICAS QUE LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE GUALACEO 18 

OTORGARA EN LA SESION SOLEMNE CONMEMORATIVA A CELEBRAR 19 

EL 25 DE JUNIO DE 2024, DE CONFORMIDAD A LA “ORDENANZA QUE 20 

ESTABLECE LAS DISTINCIONES HONORIFICAS” 21 

secretaria del I. Concejo Cantonal Abg. Martha Padilla, Oficio N°MINEDUC-22 

CZ6-01D04-2024-0584-OF; con fecha 29 de abril de 2024; Oficio N° 23 

037CCDUM-JMMH-GADMCG-2024; de fecha 22 de mayo de 2024, con alcance 24 

al mismo oficio N°044 CCDUM-JMMH-GADMCG-2024; con fecha 03 de junio de 25 

2024. Abg. Marco Tapia Jara alcalde del cantón, gracias señorita secreta, para 26 

que no haya ningún tipo de objeción creo que vamos a manejarnos conforme 27 

dice el artículo 13 respecto a las condecoraciones honoríficas determinadas en 28 

esta ordenanza el concejo lo hará en sesión reservada y con la presencia de los 29 

funcionarios que solicita la alcaldía debiendo hacerse público solamente las 30 

personas galardonadas, su criterio señor sindico entonces sería que estemos 31 

solo los señores concejalas el señor alcalde o pueden también intervenir los 32 

técnicos coordinador más bien pido a esta sala porque es un tema de carácter 33 

privado si ustedes creen y consideran que puedan quedarse los compañeros no 34 

es un tema que complique alguna situación,  pero en este caso pido la apertura 35 

de ustedes señores concejales también si puede quedarse el coordinador la 36 

prosecretaria los compañeros técnicos y obviamente los compañeros que nos 37 

asisten,  no hay problema y es así nadie se va entonces compañeros concejales 38 

en la parte pertinente dice conocimiento y resolución sobre las distinciones 39 

honoríficas que el ilustre municipal de Gualaceo otorgará en la sesión solemne 40 

conmemorativa a celebrarse el 25 de junio de 2024 de conformidad a la 41 

ordenanza que establece las menciones honoríficas se les ha adjuntado ya en 42 

cada una de las convocatorias que condecoraciones se establecieron en el 2023 43 

frente a esa realidad queríamos sugerir a través del concejo que puedan darse 44 

nombres para poder de manera uniforme quizás de parte de los señores 45 

concejales y alcalde y que puedan haber resoluciones inmediatas para poder 46 

notificar a las personas, por lo tanto aquí se conoce la presea  Mariano Moreno 47 
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padre José María Vargas estoy dando de acuerdo a lo que se hizo  en el año 1 

2023,una mención honorifica al mejor estudiante mención honorífica al campo 2 

social no solamente a uno sino se ha dado a dos en el campo cultural también 3 

que se ha entregado el año anterior campo ambiental se ha dado también a dos 4 

y así por el estilo como de alguna forma está en el campo deportivo entre otras 5 

situaciones más hay temas que puedan recomendar señores concejales ustedes 6 

y también habrá algunos temas importantes que se van a ir de acuerdo a los 7 

temas de los puntajes de los centros educativos de que ya están definidos 8 

también  los que son de acuerdo a los informes de las comisiones entonces ahí 9 

señorita secretaria no sé si vamos dando de uno a uno y vamos consensuando 10 

y viendo en este caso puntual en el caso de la presea Mariano Moreno, a 11 

consideración compañeros concejales habíamos considerado compañeros tratar 12 

de involucrar al sector migrante que es bastante puntual que si ustedes tienen a 13 

bien o si tienen algún nombre que esté acá en el país pueden sugerir no lo 14 

estamos haciendo de manera forzosa sino también buscar espacios para que 15 

sean reconocidos personajes de gran trayectoria que han progresado inclusive 16 

y están haciendo algo por nuestro cantón en la parte social compañeros 17 

concejales para la presea Mariano Moreno han pensado, concejal René 18 

Lucero, alcalde no sé si algunos nombres se han pensado con anterioridad 19 

encajan dentro de lo que establece la presea Mariano Moreno porque dice será 20 

un reconocimiento a nivel nacional e internacional, pero específicamente habla 21 

de arte ciencia y cultura que hayan prestado trascendental  servicio colaboración 22 

y desarrollo no sé si las personas que se habían comentado encajan si es que 23 

hay un nombre explicar para ver cuál es el antecedente, Abg. Marco Tapia Jara 24 

alcalde de Gualaceo, se había sugerido al señor Luis Vera por la cuestión cívica  25 

se dedica a la parte social también cultural de organizar siempre el comité cívico 26 

Ecuatoriano allá en Estados Unidos el tema de integración la cultura el arte del 27 

desfile de Ecuatorianidad él es el que organiza todos esos eventos que viene 28 

desarrollando año tras año inclusive él fue uno de los afines del último desfile 29 

que hubo en este mes pasado el moviliza  una gran comunidad siempre de 30 

alguna forma al estar presente él también estuvo frente al programa social con 31 

Giovanni Fernández en el bingo de Angélica Guerrero, estuvieron algunos 32 

personajes, pero obviamente eso es mi criterio más de lo que es un empresario 33 

es una persona que está ligado al campo social permanentemente deportivo 34 

inclusive tiene sus escenarios deportivos también ayudando a incentivar el  35 

deporte y el otro señor Carlos  Gómez, a más de una persona de trabajo o 36 

zapatero está siempre colaborando en la parte social a través de organizaciones 37 

son temas que de alguna manera podría darles con conocimiento de causa, 38 

concejal al Marcelo Maurat, alcalde yo entendí en la mañana que él tema va 39 

para el extranjero un reconocimiento para ellos no las preseas sino un 40 

reconocimiento sin desmerecer las cualidades que usted acaba de mencionar 41 

más bien previo a qué se de nombres creo que las preseas y la mención 42 

honorífica debería de ser alguien del cantón y con el trabajo vinculado a la ciudad 43 

y al cantón  Gualaceo como digo yo sin dejar a las personas que usted acaba de 44 

mención entendí yo que para ellos un reconocimiento eso nada más señor 45 

alcalde, alcalde Marco Tapia por eso es un tema de análisis es un consenso  no 46 

es un tema de dar nombres  y ya tiene que quedarse no, son solamente 47 

sugerencias, concejal René Lucero, bueno si es que hay nombres que nos 48 

permitan analizar cumplan o encajen dentro de estas características concejal 49 

Marcelo Maurat, la verdad no tengo nombres, concejala Cristina Fernández, 50 
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la verdad yo no sé si entre aquí, hay un doctor en Solca creo que es familia de  1 

la esposa de Marcelo ,pero según lo que he escuchado es reconocido de que es 2 

un oncólogo, con las personas que yo he hablado que tienen cáncer y han 3 

hablado de este joven Destruge no sé si entre aquí, pero a ver si no hay algún 4 

inconveniente porque es familia de la esposa de Marcelo, según lo que estaba 5 

leyendo aquí dice sobre la mención que es de la  presea Mariano Moreno, he 6 

estado hablando con muchas personas que se han hecho atender con él y 7 

también vi algunos reconocimientos que le han hecho a él, Abg. Marco Tapia 8 

alcalde del cantón Gualaceo, solo para tener claro y está bien que mencione 9 

el nombre porque es una excelente persona un excelente profesional solamente 10 

para que tengan claro y para que se interprete lo que está establecido en la 11 

normativa se otorgará a la entidad o persona que sea destacado a nivel nacional 12 

o internacional en el arte, ciencia, cultura o que haya  prestado trascendentales 13 

servicios o hubiera ofrecido extraordinaria colaboración al desarrollo de la ciudad 14 

o sea esto le abre un espacio enorme entonces yo dejo claro para que en esta 15 

discusión se pueda discutir, analizar y sobre todo una persona que vaya a ser 16 

reconocida que se sienta bien y sobre todo el concejo cantonal y por eso ahí hay 17 

un nombre y me parece interesante la propuesta hay otros nombres y si tiene 18 

alguien otro nombre más y ver la persona que vaya a recibir la presa a Mariano 19 

Moreno concejal Marcelo Vázquez, señor alcalde, compañeros concejales yo 20 

creo que de las personas de las que estamos escuchados son personas muy 21 

notables y reconocidas en nuestro medio en la provincia que están trabajando 22 

en beneficio de la comunidad y haciendo una buena labor quisiera también 23 

proponer el nombre de una persona que es oriundo de Gualaceo se ha 24 

destacado en el tema cultural y que nos está colaborando también siempre en 25 

estos últimos meses que hemos estado trabajando en los temas históricos el 26 

licenciado Eugenio Lloret Orellana oriundo de Gualaceo ha tenido algunos 27 

destacados reconocimientos locales provinciales nacionales e internacionales 28 

también que sea considerado la presea Mariano Moreno, además él está 29 

constantemente no solo trabajando en Gualaceo últimamente él pasa en el 30 

sector de Nallig con la junta de agua en algunos temas quería mocionar de pronto  31 

tengo y he solicitado la hoja de vida del licenciado Lloret para que sea analizada 32 

en el seno del Concejo señor alcalde, Abg. Marco tapial alcalde del cantón 33 

Gualaceo, está bien es una siguiente opción sugiero a manera de ir discutiendo 34 

ya ir viabilizando si alguien desea mocionar de manera transparente el que tenga 35 

el apoyo a dicha moción y luego a la respectiva votación será la persona que 36 

tenga el reconocimiento de la presea Mariano Moreno voy a quitar los primeros 37 

nombres que había solicitado y más bien si ustedes quieren plantear la moción 38 

haríamos constar el apoyo de los señores concejales, señorita concejal alguien 39 

quiere lanzar a moción concejal Marcelo Vázquez señor alcalde, yo quería 40 

justamente ponerse a consideración el nombre del licenciado Lloret Orellana si 41 

es que hay apoyo de parte de los compañeros quisiera emocionar el nombre del 42 

licenciado Lloret, Abg. Marco Tapia, hay una moción planteada compañeros 43 

concejales, concejal René Lucero, aprovechando que está la señora  pro-44 

secretaria de pronto podemos pedirles algunos nombres que nos recomienda ya 45 

que usted identifica a las personas de pronto nosotros podemos visibilizar un 46 

trabajo muy cercano que nos pueda  parecer superficial y podamos dejar al 47 

margen personas que han tenido trayectoria de muchos años atrás  quizá en los 48 

últimos años no se han visibilizado Abg. Marco Tapia alcalde de Gualaceo, le 49 

sugiero que nos tomemos un receso de 10 minutos en esos 10 minutos 50 
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internamente resolvamos ya no solamente ese tema sino ya los otros también y 1 

para retomar y reinstalar la sesión ya tenemos algo consensuado les parece 2 

compañeros concejales unos 10 minutos se suspende la sesión. Retomando la 3 

sesión nuevamente ruego y pido  continuar con la sesión a tratarse las 4 

condecoraciones, acuerdos y reconocimientos que se van a entregar en la sesión 5 

solemnes el día 25 de junio por celebrar el Bicentenario, por lo tanto voy a pedir 6 

de acuerdo  a  lo que está en el orden del día conocimiento y resolución sobre la 7 

distinción honoríficas que la ilustre municipalidad  otorgará en la sesión Solemne 8 

conmemorativa  celebrada el 25 de junio del 2024 de conformidad a la ordenanza 9 

que establece las distinciones honoríficas, además se adjunta los respectivos 10 

oficios fecha 29 de abril de fecha 22 de mayo de 2024,  y con alcance al mismo 11 

oficio de fecha 03 de junio además considerando que se pueda tomar en cuenta 12 

a esa casa donde se elaboran las macanas del señor Jiménez tema relevante  13 

del Gobierno Provincial para su respectivo reconocimiento al Señor Jiménez voy 14 

a pedir a la señorita secretaria que de lectura de los nombres con aquellas 15 

nominaciones que tendrán cada uno de ellos para poder tener una aprobación 16 

de manera uniforme señorita secretaria, abogada Marta Padilla, 17 

condecoraciones  que serán entregadas el 25 de junio del 2024 se le dará la 18 

presea a Mariano Moreno al señor Luis Vera la presea padre José María Vargas 19 

a la estudiante Estefanía Dalila Borja Peñaranda de la unidad educative  20 

Río Tomebamba de Mariano Moreno también a la señorita estudiante de la 21 

unidad educativa Santo Domingo de Guzmán a la señorita Vanegas Sarmiento 22 

Diana se otorga la mención honorifica, al señor Giovanni Fernández en el campo 23 

social, al señor Santiago Lituma en la mención honorífica en el campo artístico 24 

al señor Fabián Tacuri y segundo Orellana, mención honorífica en el campo 25 

cultural a la danza Richarina Wumbrakuna en el campo ambiental a la ingeniera 26 

Valeria Orellana mención honorífica en el campo artesanal a la señora Cruz 27 

zumba la mención honorífica en el campo gastronómico a la señora Mercedes 28 

Lucero a la señorita Gloria, Dolores y a la señorita Estrella, Joselo Torres,  en la 29 

mención honorífica en el campo Industrial al señor Pedro Lituma mención 30 

honorifica en el campo deportivo FREE STYLE en el campo turístico al señor 31 

César Sarmiento, mención honorífica especial al profesor Max calle al doctor 32 

Israel Destruje ,señor  Carlos Gómez Vera, y Carlitos freire y el premio Ornato a 33 

los herederos de la señora Amada Aurora Ordóñez Jara, al arquitecto Fernando 34 

Sarmiento Ordóñez, se les entregara los acuerdos al Ministerio de finanzas, 35 

prefectura del Azuay,  Elec-austro, Celec, Centro Sur, Banco del Desarrollo y el 36 

arquitecto Byron Pinos, Abg. Marco tapiajal alcalde del cantón Gualaceo,  37 

Compañeros pongo a consideración de ustedes conforme a lo que se ha dado 38 

lectura por parte de secretaría que se pronuncien y puedan dar la resolución 39 

correspondiente, concejal Marcelo Maurat, buenas tardes, señor alcalde, 40 

escuchando el listado de las personas que se han hecho acreedores a los 41 

diferentes reconocimientos y menciones puedo yo manifestar de que estoy de 42 

acuerdo ya que todos hemos tratado en el pleno del Consejo junto con los 43 

compañeros y su autoridad señor alcalde, Abg. Marco Tapia alcalde del cantón 44 

Gualaceo, estamos de acuerdo, sí estamos de acuerdo sin más que tener que 45 

acotar en esta sesión agradeciendo primeramente a ustedes y si quiero dejar 46 

sentado a través de secretaria que se ponga al hombro este proceso adquisición 47 

y el equipo que tengamos acá para que tenga unos reconocimientos bien 48 

estructurados conforme las recomendación de la señorita concejala Cristina 49 

Fernández que de alguna manera sea por el Bicentenario se preste y se muestra 50 
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ante la ciudadanía y más aún a los homenajeados algo muy bonito, se da por 1 

terminada la sesión de hoy siendo las 15H33 de la tarde, gracias para constancia 2 

firma el señor alcalde y la infrascrita secretaria que certifica.  3 
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      Ab. Marco Tapia Jara                                     Martha Padilla P. 9 

  ALCALDE DE GUALACEO         SECRETARIA DEL I. CONCEJO CANTONAL 10 
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